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PAUTA:

LEITURA E APROVAÇÃO DE ATA
O  Presidente  colocou  em  apreciação  a  Ata  da  4ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho,  que  foi 
aprovada por unanimidade. 

POSSE DE CONSELHEIRO
Em atendimento à solicitação da Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de Mato Grosso - 
FAPEMAT, para substituição dos atuais Conselheiros Titular e Suplente, representantes dessa 
Instituição  neste  Conselho,  foi  dada  posse  e  assinado  Termo  de  Compromisso  do  novo 
Conselheiro Titular João Pedro Valente, designado pela Portaria IFMT nº 359/2011, publicada no 
DOU de 13/04/2011.

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente tratou dos seguintes informes:

- Apresentou a justificativa de falta dos conselheiros: Vania Nadaf - está participando de aulas do 
Dinter no Campus Bela Vista; Marciel Becker – está participando de evento do SENAR; Darlan 
Godoy – viagem de férias; Gilberto Figueiredo – compromisso assumido anteriormente; Edésio 
Martins – audiência no mesmo horário da reunião; Marcus Auréllius – compromisso assumido 
anteriormente; Leone Covari – falecimento de sua genitora; Marcelo Pedra – sofreu acidente; e 
Marcelo Cestari – viagem a trabalho.

-  Foi  divulgado  um  corte  de  10%  no  custeio  de  todo  o  serviço  público  federal  e  em  seu 
orçamento. Já sobre o corte nas diárias e passagens, foi mantida a mesma quantidade que foi  
gasta no ano passado.

- Os projetos do Proeja foram cortados. O IFMT tinha um limite que mais do que dobrou para as 
diárias e passagens, ao ser autorizado a mesma quantidade gasta para o ano passado. Só o 
Reitor  poderia autorizar,  a  partir  da semana que vem os diretores irão autorizar  as diárias e 
passagens dos seus campi. 

- Houve alguns contratempos para a posse de professores e técnico-administrativos, e ainda não 
foram liberaram todas as vagas. Teve paralisação em dois campi (Confresa e Cáceres) por conta 
da falta de docentes, porém todos estão com falta de professores. A Ministra do Planejamento 
suspendeu a contratação de professores substitutos,  porém o IFMT começou o processo de 
contratação  antes  dessa  suspensão.  A Presidente  da  República  aumentou  de  10  a  20%  a 
quantidade de professores substitutos, além disso, foi autorizada a contratação de professores 
substitutos no lugar daqueles que estão com cargos de CD’s.

- Será realizado novo Concurso Público para o IFMT, mas as vagas serão destinadas apenas aos 
novos  campi por  se  encontrarem  com  uma  quantidade  muito  pequena  de  servidores, 



principalmente de professores. Não haverá Concurso para os campi Cuiabá, Cuiabá-Bela Vista, 
São Vicente e Cáceres. 

-  Foi proibida a compra de equipamentos e aluguel de imóveis nos órgãos públicos federais. 
Todavia, esse corte não atingiu os Institutos Federais e Universidades, onde foi permitido que 
todas pudessem comprar ou alugar imóveis. 

ORDEM DO DIA 

- Processo eleitoral nos campi – Cuiabá-Bela Vista, Cáceres e São Vicente
O  Presidente  falou  sobre  o  processo  eleitoral  nos  campi Cuiabá-Bela  Vista,  São  Vicente  e 
Cáceres. Ele comentou que os mandatos dos diretores Olegário e Suzana irão até o mês de 
setembro.  Já o mandato do Diretor  Leone termina em novembro.  O Presidente falou que há 
previsão de até a semana que vem o Ministério da Educação publicar uma portaria autorizando a 
eleição para escolha dos Diretores Gerais nesses três campi e em outros Institutos Federais. 

Sobre  o  questionamento  feito  por  alguns  integrantes  do  sindicato  de  Cáceres  que  estavam 
presentes à esta reunião, de que a eleição é inconstitucional, devido o mandato dos Diretores 
Gerais  terem  o  prazo  somente  até  o  ano  que  vem  para  coincidir  a  eleição  para  Reitor,  o 
Presidente respondeu que não compete à ele questionar o Decreto Presidencial, que trata do 
processo de escolha para Diretor  Geral  e Reitor  no âmbito dos Institutos Federais,  mas sim 
cumpri-lo. 

- Proposta do Plano de Desenvolvimento dos Integrantes da Carreira dos Cargos Técnico-
Administrativos em Educação para o IFMT
O Presidente colocou em apreciação a proposta do Plano de Desenvolvimento dos Integrantes da 
Carreira  dos  Cargos  Técnico-Administrativos  em Educação  para  o  IFMT,  elaborada  por  uma 
Comissão constituída por servidores representantes de cada campus. Após análise e discussão, 
ficou definido os nomes dos conselheiros Bruno Coutinho e Edson Jerônimo como relatores do 
assunto para a próxima reunião. 

-  Apresentação  do  parecer  sobre  proposta  de  regulamentação  para  elaboração  dos 
Projetos Pedagógicos dos Cursos (PPC’s)
O Presidente informou que a  relatora do assunto é a conselheira Vânia Nadaf e que a mesma 
não está presente devido a aula do Dinter, com isso a pauta será adiada para a próxima reunião. 

- Apresentação do parecer sobre proposta de alteração do Curso Técnico em Agropecuária 
do Campus São Vicente, pelo conselheiro Olegário Baldo
O conselheiro  relator,  Olegário  Baldo,  disse  que  esteve  verificando  a  proposta  junto  com  o 
conselheiro  Xisto  de  Souza  e  constataram  que  é  necessário  fazer  uma  discussão  mais 
aprofundada  do  assunto.  Ele  relatou  que  a  complexidade  é  muito  grande,  pois  irá  realizar 
mudanças na matriz curricular e solicitou um prazo maior para apresentação do parecer neste 
Conselho. O Presidente acatou a solicitação, sendo a pauta adiada para a próxima reunião. 

- Apresentação do parecer sobre proposta de criação do Curso de Licenciatura Plena em 
Ciências Biológicas do Campus Juína, pela conselheira Maria Ubaldina
A conselheira Maria Ubaldina falou que o projeto foi muito bem elaborado, e está de acordo com 
a legislação vigente. Disse ainda, que o parecer é favorável, e que contou com a assessoria da 
Pedagoga Silvia Stering e do Diretor de Ensino Gabriel Joerke. 

Ela comentou que existe uma determinação de média  6 para todos os  alunos dos Institutos 
Federais, enquanto que na proposta de criação a média é 7. Falou que o governo trabalha com 
propostas de grandes inclusões sociais, mas os estudantes que cursaram mais de cinco anos 
atrás e decidem retornar ao estudo estariam fora. 

Disse que deve ser analisado cada caso ou que seja feito um exame de proficiência na entrada 
de  novos  alunos.  A conselheira  questionou  se  os  espaços  físicos  já  foram  adequados.  Ela 
perguntou  se  já  foram  adequados  os  laboratórios  e  para  quando  é  o  prazo,  já  que  é  uma 



condição básica para aprovação do curso. 

Após análise e discussão a proposta de criação do Curso de Licenciatura Plena em Ciências 
Biológicas do campus Juína foi aprovada por unanimidade, através da Resolução nº 001, de 10 
de maio de 2011.

- Apresentação do parecer sobre proposta de criação do Curso de Licenciatura Plena em 
Matemática do campus Juína, pelo conselheiro Ali Veggi Atala
O relator Ali Veggi fez apresentação da proposta e disse que a criação do curso foi feita a partir  
da coleta de dados estatísticos e audiências públicas. Falou que o objetivo do curso é capacitar 
os futuros professores para atuarem em matemática no ensino fundamental e médio, e que o 
projeto tramitou em todas as instâncias. 

O conselheiro suplente, Vanderley falou que o quadro de professores nessas unidades onde tem 
esses cursos, não é voltado para os cursos técnicos e tecnológicos, o que é a característica dos 
Institutos Federais. O conselheiro Ali disse que a legislação que rege o Instituto estabelece que é 
necessário  ter  50% de formação técnica,  20% de licenciaturas  e  ciências,  e  30% de outros 
cursos. Em seguida o Presidente falou que os cursos de licenciatura são ofertados nos campi do 
interior, pois na capital já existem universidades particulares e a UFMT. 

Após análise e discussão a proposta de criação do Curso de Licenciatura Plena em Matemática 
do campus Juína foi aprovada por unanimidade, através da Resolução nº 002, de 10 de maio de 
2011.
 
- Apresentação do parecer sobre proposta de regulamentação de faltas dos docentes, pelo 
conselheiro Xisto Rodrigues de Souza
O conselheiro Xisto Rodrigues disse que a proposta está na procuradoria para análise e ainda 
não retornou, diante disso pediu que a pauta seja adiada para a próxima reunião. O conselheiro 
suplente Vanderley reclamou que também deve ser  feita uma regulamentação para falta  dos 
servidores técnico-administrativos, pois os docentes são mais cobrados.  O Presidente acatou a 
solicitação, sendo a pauta adiada para a próxima reunião. 

-  Apresentação  das  adequações  feitas  pela  PROEN  no  Projeto  Pedagógico  do  Curso 
Superior de Tecnologia em Agronegócio do Campus Juína
O Presidente disse que o relator do assunto foi o conselheiro Leone Covari e que o projeto foi 
aprovado  na  última  reunião,  todavia  caberia  à  PROEN  fazer  adequações  em  seu  Projeto 
Pedagógico de Curso. O presidente apresentou as alterações que foram feitas pela PROEN. 

- Apresentação das adequações feitas pela PROEN no Projeto Pedagógico do Curso de 
Bacharelado em Engenharia de Alimentos do Campus Cuiabá – Bela Vista
O presidente disse que o Projeto Pedagógico do Curso foi aprovado na última reunião e conforme 
solicitação do conselheiro  Evertom Almeida foram feitas  as adequações na carga horária  do 
curso. 

- Apresentação da proposta de criação do Curso Superior de Tecnologia em Alimentos do 
Núcleo Avançado de Campo Verde do campus São Vicente
O Presidente colocou o assunto em apreciação e após análise e discussão, ficou definido o nome 
da conselheira Maria Ubaldina como relatora do assunto para a próxima reunião. 
 
- Apreciação da proposta de Organização Didática 
O Pró-Reitor de Ensino do IFMT, Willian de Paula, disse que o tema “Organização Didática” será 
renomeado para “Orientação Didática”. Ele destacou que os servidores tiveram acesso ao projeto 
que  foi  amadurecendo.  Informou  que  a  PROEN  recebeu  informações  e  solicitações  de 
adequação. Disse que o “boneco” do projeto é um tanto quanto complicado para fechar, mas isso 
seria um pouco das particularidades que é organizar as suas organizações didáticas. 

Falou que o documento são orientações e será trabalhado cada campus.  O documento será 
embasado pela legislação vigente e terá conhecimento didático dos servidores da área, tanto 
para o ensino de graduação como para o ensino técnico. O presidente ressaltou que o processo 



de Organização Didática precisa de dois relatores, devido a sua complexidade. O conselheiro Ali 
Veggi  Atala  se  prontificou  a  trabalhar  com  a  Orientação  Didática  dos  Cursos  Superiores  e 
Técnicos.  Também se inscreveram para serem relatores, os conselheiros Igor Miguel e Vanderley 
Severino dos Santos.  Os conselheiros deverão apresentar parecer sobre o assunto na próxima 
reunião.

- Resoluções ad referendum do ano 2010 - O presidente colocou em apreciação as seguintes 
Resoluções  ad  referendum de  2010,  que  após  análise  e  discussão  foram  aprovadas  por 
unanimidade: 

• Resolução ad referendum nº 020/2010 que aprovou o Programa Institucional de Iniciação 
Científica  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de  Mato  Grosso, 
aprovada através da Resolução nº 003, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução  ad  referendum nº  021/2010  que  aprovou  o  valor  das  bolsas  de  Iniciação 
Científica a serem praticados no Programa Institucional de Iniciação Científica do Instituto 
Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de  Mato  Grosso,  aprovada  através  da 
Resolução nº 004, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução ad referendum nº 022/2010 que aprovou o resultado da eleição realizada em 
28/04/2010, pela comissão constituída através da Resolução CONSUP/IFMT nº 19/2010, 
para promover a eleição dos membros da Comissão Eleitoral do campus Cuiabá – Cel.  
Octayde Jorge da Silva do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato 
Grosso, aprovada através da Resolução nº 005, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução  ad  referendum nº  025/2010  que  aprovou  o  Regulamento  que  estabelece 
normas  provisórias  de  afastamento  de  servidores  do  Instituto  Federal  de  Educação, 
Ciência  e  Tecnologia  de  Mato  Grosso,  para  programas  de  Pós-graduação,  aprovada 
através da Resolução nº 006, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução ad referendum nº 026/2010 que aprovou a criação e o Regimento do programa 
do  Curso  de  Pós-Graduação  Stricto  Sensu de  Mestrado  em Ciência  e  Tecnologia  de 
Alimentos,  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de  Mato  Grosso, 
aprovada através da Resolução nº 007, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução  ad  referendum nº  029/2010  que  homologou  o  resultado  da  eleição  para 
escolha do Diretor Geral do campus Cuiabá do Instituto Federal de Educação, Ciência e 
Tecnologia  de  Mato  Grosso,  realizada  em  22/06/2010,  onde  se  sagrou  vencedor  o 
Professor Ali Veggi Atala, com 60,20% dos votos, aprovada através da Resolução nº 008, 
de 10 de maio de 2011. 

 
• Resolução  ad referendum nº 030/2010 que aprovou e tornou público o Edital nº 26 de 

11/08/2010, aderindo à Rede Nacional de Certificação e Formação Inicial e Continuada – 
Rede  CERTIFIC,  e  abertura  de  inscrições  para  reconhecimento  de  saberes  nos 
programas  interinstitucionais  CERTIFIC  Pesca  e  Aqüicultura,  ofertado  pelo  campus 
Cáceres; e Hospitalidade e Lazer pelo campus Cuiabá – Cel.  Octayde Jorge da Silva, 
aprovada através da Resolução nº 009, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução ad referendum nº 031/2010 que indicou o Professor deste Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso – IFMT, Edelson Silva Duarte, para em 
nome do IFMT, votar na Assembléia de Delegados Eleitores, no dia 05/11/2010, com vista 
a  escolha  do  Conselheiro  Federal  e  seu  respectivo  Suplente,  representante  das 
Instituições de Ensino Técnico, aprovada através da Resolução nº 010, de 10 de maio de 
2011.

• Resolução ad referendum nº 015/2010 que aprovou a criação e o Projeto Pedagógico do 
curso  Superior  de  Tecnologia  em Construção  de  Edifícios,  do  campus  Cuiabá  –  Cel. 



Octayde Jorge da Silva, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato 
Grosso – IFMT, e autorizou seu funcionamento a partir  do primeiro semestre de 2010, 
aprovada através da Resolução nº 011, de 10 de maio de 2011.

• Resolução ad referendum nº 016/2010 que aprovou a criação e o Projeto Pedagógico do 
curso Superior de Tecnologia em Geoprocessamento, do campus Cuiabá – Cel. Octayde 
Jorge da Silva, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso – 
IFMT, e autorizou seu funcionamento a partir  do primeiro semestre de 2010, aprovada 
através da Resolução nº 012, de 10 de maio de 2011.

• Resolução ad referendum nº 017/2010 que aprovou a criação e o Projeto Pedagógico do 
curso de Bacharelado em Agronomia (Turno Noturno), do Núcleo Avançado de Campo 
Verde do Campus São Vicente, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de 
Mato Grosso – IFMT, e autorizou seu funcionamento a partir  do primeiro semestre de 
2010, aprovada através da Resolução nº 013, de 10 de maio de 2011.

• Resolução ad referendum nº 023/2010 que aprovou a criação e o Projeto Pedagógico do 
curso de Bacharelado em Agronomia (Turno Integral),  do Núcleo Avançado de Campo 
Verde do Campus São Vicente, do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de 
Mato Grosso – IFMT, e autorizou seu funcionamento a partir  do primeiro semestre de 
2010, aprovada através da Resolução nº 014, de 10 de maio de 2011.

• Resolução ad referendum nº 024/2010 que aprovou a criação e o Projeto Pedagógico do 
Curso  de  Pós-Graduação  lato  sensu de  Especialização  em  Educação  do  Campo  – 
Saberes Pantaneiros e a Socioeconomia Solidária, do Núcleo Avançado de Poconé do 
Campus  Cáceres,  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  de  Mato 
Grosso, e autorizou seu funcionamento a partir do primeiro semestre de 2010, aprovada 
através da Resolução nº 015, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução ad referendum nº 027/2010 que aprovou a reformulação e a implementação do 
Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Agronomia, do Campus São Vicente, 
do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso - IFMT, aprovada 
através da Resolução nº 016, de 10 de maio de 2011. 

• Resolução ad referendum nº 028/2010 que aprovou a reformulação e a implementação do 
Projeto  Pedagógico  do  Curso  de  Licenciatura  em  Química,  modalidade  a  distância, 
oferecido  no  âmbito  da  Universidade  Aberta  do  Brasil  –  UAB,  aprovada  através  da 
Resolução nº 017, de 10 de maio de 2011. 

- Outros assuntos
O Presidente falou que o conselheiro Edson Jerônimo solicitou cinco minutos para falar sobre a 
eleição nos  campi do IFMT, mas que não irá conceder, já que não concedeu espaço para os 
integrantes do Sinasefe – Seção Cáceres para falar sobre o mesmo assunto. Ele salientou que só 
irá deflagrar o processo eleitoral nos campi Cuiabá-Bela Vista, Cáceres e São Vicente quando for 
publicada a portaria do Ministério da Educação. 

O conselheiro Edson questionou sobre o regimento interno, sendo informado pelo Presidente que 
o mesmo será aprovado um ad referendum, onde constará um cronograma de discussão com os 
campi num período de no máximo seis meses. 

ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião.
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